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…Математические сведения могут применяться умело и с пользой только в том случае, если они усвоены творчески, так, что учащийся видит сам, как можно было бы прийти к ним самостоятельно. 
А.Н. Колмогоров

Мы живем среди чисел. Мы все время должны  рассчитываться или предъявлять какие-нибудь счета. Еще 5 000 лет назад человек уже не мог обойтись без счета. Об этом свидетельствуют надписи на надгробных плитах, глиняные таблички и папирусы. 
Современный человек начинает пользоваться числами уже с раннего детства. Прежде чем начать считать необходимо решить две задачи: выбрать систему счисления и установить название числительных. Уже много тысячелетий  тому назад почти все народы, принадлежащие к нашей цивилизации, избрали одну и ту же позиционную систему счисления, основанную на десятичной системе: десяток содержит десять единиц. Их называем цифрами. Цифры, которыми мы пользуемся в настоящее время, пришли к нам из Индии.  Европейские народы познакомились с ними благодаря арабам. Поэтому они стали называться арабскими.
Перелистав книги из серии «Занимательная математика» я сделала подборку заданий, содержащих действия с натуральными числами.
1. Какие арифметические действия?
Между цифрами поставьте знаки таких арифметических действий, чтобы было удовлетворено равенство:

1. 12=2

2. 123=2

3. 1234=2

4. 12345=2

5. 123 456=2

6. 1 234 567=2

7. 12 345 678=2

8. 123 456 789=2

Действия необходимо выполнять в такой последовательности, в какой поставлены знаки действия. Две или три последовательно стоящие цифры можно считать одним числом.
Ответ:

1. 1*2=2

2. 1-2+3=2

3. 1*2*3-4=2

4. (1*2*3+4):5=2

5. (1+2)*3+4-5-6=2

6. 1*2*3+4+5-6-7=2

7. (1+23):4+5+6-7-8=2

8. 1+2-3+4*5+6-7-8-9=2

2. Великолепная двойка
С помощью четырех цифр 2 и знаков действий составьте такие числовые выражения, значения которых были бы равны: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.
Мой вариант ответа:

3. (2-2)*2*2=0

4. (2+2-2):2=1

5. 2:2+2:2=2

6. (2+2)-2:2=3

7. (2+2)*(2:2)=4

8. 2*2+2:2=5

9. 2*2*2-2=6

10. 2 2 2 2=7 - ?, (помогите!)

11. 2+2+2+2=8

12. 22:2-2=9

3. Задачка для троечников
Та-ак… Класс, по местам! Смирно!.. Я – ваша новая учительница по математике. Меня зовут Присцилла Солнышко… И прошу не хихикать!  Для самых веселых у меня тут заготовлен небольшой тестик на проверку умственных  способностей.

Итак, на доске за моей спиной вы видите четыре тройки. Так вот,  в результате каких арифметических действий с ними получим числа от 1 до 10? 
А чтобы меня не обвинили в жестокосердии, я привела пример того, как олучить, скажем, 0.        [image: image2.png]
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 = 0 

За дело. У вас есть 15 минут, и тогда посмотрим, кто будет хихикать последним.
Ответ:
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 3) + (3-3) = 9
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 = 10
4. «Берложьи новости»

Папаша Косолапофф выглядит слегка растерянным, ломая голову над загадкой, опубликованной в «Берложьих новостях». Пока малыш сластена не попал под горячую лапу, помогите ему решить эту головоломку: «Сумма цифр, изображенных на рисунке, в точности равна 45. Постарайтесь, заменив один из знаков «плюс» на знак «умножить» и добавив пару скобок, довести сумму до 100»

1+2+3+4+5+6+7+8+9=45
Ответ:

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7+ (8[image: image32.png]


 9) = 100
5. Великолепная семерка

Все победисты – от мала до велика - бурно празднуют победу в телевизионном шоу-викторине «Семейная метла»: сегодня вечером им удалось разгадать головоломку со Счастливыми Семерками и выиграть бесплатное путешествие по Европе! Для этого они совершили такие арифметические действия с семерками, в результате  действительно получилось 100! Попробуйте, может быть, и вам удастся повторить успех Победистов.
7+7+7+7=100

Ответ:

Мы предлагаем два решения головоломки,
но их может быть и больше:
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) = 100
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  = 100

6. Задача миссис Норт
Итак, внимание! Любимая учительница 5-й мужской гимназии миссис Присцилла Норт предлагает решить математическую задачку, и притом нелегкую.

 - Я написала очень интересное уравнение. Но, к несчастью для вас, расположила цифры от единицы до девяти в неправильном порядке. Вы должны переставить их так, чтобы все три примера имели правильное решение. 

1 – 2 = 3

4  ÷  5 = 6

7 + 8 = 9

Ответ:

9 – 5 = 4

*

6 [image: image44.png]


 3 = 2


1 + 7 = 8
7. Цифровая головоломка

Эту головоломку придумал знаменитый говорящий носорог Руперт. Расположите четыре цифры – 2, 3, 4 и 5 – и знаки «+» и «=» таким образом, чтобы получился арифметическое  равенство. 

Эта головоломка проста только на первый взгляд.


Ответ:

Руперт предлагает такое решение:
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 = 4 + 5. Получается, что 9 = 9.

8. Под которым деревом находится клад?
Некий миллионер-чудак оставил после своей смерти такое завещание:

«В моём саду растет 6 фруктовых деревьев: 1 черешня, 2-ая груша, 3-я яблоня, 4-ый орех, 5-ая слива, 6-я вишня. Под одним из этих деревьев я зарыл клад. Чтобы найти его необходимо считать от 1 до 10004 последовательно называя: черешня – 1, груша – 2, слива – 3, орех – 4, слива – 5. вишня – 6, слива – 7, орех – 8, яблоня – 9, груша – 10, черешня – 11, груша – 12, яблоня – 13, орех – 14, слива – 15, вишня – 16,  слива – 17 и т. д. Клад зарыт под деревом, при котором будет названо число 10004».

Конечно, только очень наивный человек будет ходить от дерева к дереву и последовательно называть числа. Умный человек быстро выполнил необходимый расчёт, а затем сразу же направился бы к нужному дереву, под которым находится клад. 
Ответ:

Клад зарыт под орехом. Каждый расчетный цикл: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 2, содержит 10 чисел. 10004 : 4 = 1000 цикла =+4. Четвертое – это орех.
9. Всего четыре цифры
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Мы застали знаменитого изобретателя всяких хитростей задачек графа де Цефруа в тот самый миг, когда он наносил последние штрихи в своей новой головоломке. 

Он уже вписал четыре цифры в таблицу, с остальными придется разбираться вам. Попробуйте расставить цифры – от 1 до 4 – так, чтобы ни одна из них не повторялась ни в горизонтальных, ни в вертикальных рядах, ни в пересекающих таблицу по диагонали. 
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10.  Игра с цифрами
Из девяти цифр 1, 2, 3, …, 9 составит такие числа, чтобы их сумма равнялась 100. Цифры, образующие каждую составленную вами сумму, должны встречаться в ней только раз и располагаться в натуральной последовательности. Между числами можно ставить знаки плюс и минус. Перед первым числом знак минус стоять не может.

1) Сколько таких сумм можно составить? 

2) Каково максимальное и каково минимальное число знаков плюс и минус, которые могут быть поставлены между числами?

Для примера я привел одну такую сумму: 9 + 8 + 76 + 5 – 4 + 3 + 2 + 1 = 100

(7 знаков: 6 раз плюс и один раз минус)

Ответ: 1 вариант
1. 123–45–67+89=100

2. 123+4–5+67+89=100

3. 123+45–67+8–9=100

4. 123–4–5–6–7+8–9=100

5. 12–3–4+5–6+7+89=100

6. 1+23–4+5+6+78–9=100

7. 1+2+34–5+67–8+9=100

8. 12+3–4+5+67+8+9=100

9. 1+23–4+56+7+8+9=100

10. 1+2+3–4+5+6+78-9=100

Минимальное число знаков 3, максимальное – 7.


2 вариант

1. 98-76+54+21=100

2. 9-8+76+54-32+1=100

3. 98-7-6-5-4+3-21=100

4. 9-8+7+65-4+32-1=100

5. 9-8+76-5+4+3+21=100

6. 98-7+6+5+4-3-2-1=100

7. 98+7-6+5-4+3-2-1=100

8. 98+7+6-5-4-3+2-1=100

9. 98+7-6+5-4-3+2+1=100

10. 98-7+6+5-4+3-2+1=100

11. 98-7+6-5+4+3+2-1=100

12. 98+7-6-5+4+3-2+1=100

13. 98-7-6+5+4+3+2+1=100

14. 9+8+76+5+4-3+2-1=100

15. 9+8+76+5-4+3+2+1=100

Минимальное число знаков 4, максимальное – 7.
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